

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 27 июня 2020 года, № 51 (10 263),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+



## К СВЕДЕНИЮ

**Уважаемые жители Заводоуковского городского округа!**  
Если у вас возникли вопросы по поводу голосования и его организации, звоните на горячие линии территориальной избирательной комиссии города Заводоуковска и района 2-24-46, 9-01-30, 9-01-87, облизбиркома 42-67-72 и Центризбиркома РФ 8-800-200-00-20.  
Проконсультироваться по поправкам в Основной документ страны можно в региональном штабе по наблюдению за проведением общероссийского голосования по телефону 8 (3452) 39-01-07.  
Определить по адресу свой участок для голосования можно на электронном поисковике [мойучасток.рф](#).

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Чтобы всё было в порядке

Заводоуковские инспекторы государственного пожарного надзора провели профилактические рейды в местах, где проходит общероссийское голосование по поправкам в Конституцию.

Обход участков, а их в городском округе 59 (в том числе в следственном изоляторе), завершился к 25 июня. Сотрудники МЧС уделили особое внимание проверке огнетушителей, путей эвакуации, запасных выходов. Посмотрели, работает ли автоматическая пожарная сигнализация. Инспекторы провели с председателями участковых комиссий и их членами противопожарные инструктажи, беседы по соблю-

дению требований пожарной безопасности, вручили профилактические памятки и разместили на информационных стенах на глянцевую тематическую агитацию.

В день голосования, 1 июля, на участках будут обеспечивать противопожарную безопасность 59 человек из числовичного состава 25-го пожарно-спасательного отряда и отдела надзорной деятельности и профилактической работы.

Ольга МЯСНИКОВА

### От желающих нет отбоя

Приёмная кампания в Заводоуковском отделении Ялуторовского агротехнологического колледжа идёт полным ходом.

Так, на 25 июня уже поступило 114 заявлений, это более 50% от общего количества мест. Однако абитуриентам не стоит волноваться – приём документов продолжится до 15 августа.

Как рассказала Наталья Берсенёва, заведующая отделением, студентами станут не самые быстрые, а лучшие по успеваемости. Бывало, по баллам проходили те, кого приёмная комиссия зарегистрировала за несколько ми-

нут до окончания кампании. Получить образование в колледже вместе с заводоуковцами намерены выпускники из Юргинского, Упоровского, Омутинского, Ялуторовского районов, Омской области и Тюмени. Больше всего желающих обучаться техническому обслуживанию и ремонту двигателей, систем и агрегатов автомобилей (конкурс уже – 1,5 человека на место).

Татьяна ВОЕВОДИНА



• Виктория Романова, Яна Ложкина, Елизавета Тарасова из молодёжной организации «Искра» центра развития детей и молодёжи рассказывают ровесникам о работе детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

**Отмечать значимые события в интернете сегодня стало приметой времени. Последний звонок прошёл онлайн. День защиты детей – на удалёнке. Вот и День молодёжи проведут в социальных сетях.**

Молодёжь никакой вирус не остановит. Сегодня воспитанники клубов «Резонанс» и «Дебют» центра развития детей и молодёжи порадуют всегда сацсетей задорными песнями. Итоги 2019 – 2020 учебного года подведёт видеофильм «Молодость», снятый специалистами и волонтёрами центра. А ещё по призыву активистов российского движения школьников и молодёжной организации центра «Искра» заводоуковские мальчишки и девочки рассказали, почему их клубные объединения – самые лучшие, и вспомнили яркие моменты работы. Неделю до Дня молодёжи ребята обменивались фотографиями, на которых запечатлели свою работу и увлечения. Обо всём этом – смотрите на страничке центра в соцсети «ВКонтакте».

Сегодня молодых заводоуковцев в режиме онлайн поздравит и глава округа Александр Анюхин. Благодарностями от администрации округа отме-

тят 33 молодых земляка. Среди них врачи, рабочие, труженики села, педагоги, студенты, воспитанники детской школы искусств и многие другие.

Видеоролик «Гордость земли Заводоуковской» расскажет о педагогах и специалистах центра развития детей и молодёжи Валентине Лебедевой, Ольге Гагариной, Ольге Фишер и Александре Дегтярёве.

А педагоги центра, в свою очередь, гордятся успехами своих воспитанников. Так, на региональном этапе всероссийского конкурса «Лидер XXI века» Даниил Малютин занял первое место, а Екатерина Дегтярёва – третье. Заводоуковский молодёжный форум «Союз» выиграл гранты на областных конкурсах «Творить добро просто» и «Моя идея». Наши ребята из российского движения школьников по итогам учебного года завоевали приз «Гордость регионального отделения РДШ». А парни и девчата из «Искры», победившие на конкурсе «Территория самоуправления», в августе, если позволит эпидобстановка, поедут в тюменский детский центр «Алые паруса».

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Фото из архива центра развития детей и молодёжи

## ПОДПИСКА-2020

### Уважаемые читатели!

Заканчивается подписка на газету «Заводоуковские вести» на II полугодие 2020 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев – 654 рубля 90 копеек. Спешите оформить подписку в любом отделении Почты России и в отделе продаж газеты (переулок Элеваторный, 6)!

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
28/06	+8	+17	740	---
29/06	+9	+15	743	---
30/06	+9	+18	747	---

## КОРОНАВИРУС

### Маски снимать ещё рано

В Заводоуковском округе на этой неделе выявлено два случая заболевания новой коронавирусной инфекцией.

Всего в городском округе диагноз подтверждён у 13 заводоуковцев. По решению санитарно-противоэпидемической комиссии по предупреждению распространения коронавирусной инфекции там, где живут заболевшие COVID-19 люди, проводится дезинфекция в местах общего пользования многоквартирных домов и придомовых территорий.

Сегодня под медицинским наблюдением находятся 47 человек, с начала пандемии их было 653. За несоблюдение самоизоляции и масочного режима сотрудники полиции составили 198 ад-

министративных протоколов на общую сумму более 200 тысяч рублей.

Напомним, с 22 июня разрешено посещать парки, летние кафе (веранды). Людям старшего возраста разблокировали транспортные карты. Тем, у кого карты по-прежнему заблокированы, нужно обратиться к представителю Тюменской транспортной системы по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 9, второй этаж. С 26 июня заработал заводоуковский центр физкультурно-оздоровительной работы. Однако при этом каждый из нас должен строго соблюдать масочный режим и санитарно-эпидемиологические требования.

Пресс-служба администрации городского округа

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

## Народ ему доверяет



• За время службы старший участковый Владимир Охотовников раскрыл по горячим следам большинство преступлений, совершенных на его подведомственном участке.

**У Владимира Охотовника из Заводоуковска, видимо, на роду было написано носить погоны, хотя о службе в полиции в юности он и не думал.**

Большую часть жизни Владимир прожил в районе Абатском, где родился, окончил школу, а после служил в полиции. В наш город он с семьёй перебрался год назад.

В старших классах Владимир грезил химией. Даже окончил Омский педагогический университет и получил специальность учи-

теля химии и экологии. Однако судьба сложилась иначе. В вузе будущий педагог увлёкся военно-прикладными видами спорта.

– После получения диплома друзья и родственники посоветовали пойти в органы внутренних дел, что я и сделал, – вспоминает Владимир Охотовников.

Крепкому парню с педагогическим образованием в полиции предложили вначале должность инспектора по делам несовершеннолетних. Звание майора он получил будучи начальником отдела участковых уполномоченных.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

## И медработников поблагодарили

**Во вторник в Заводоуковске с рабочим визитом побывал областной парламентарий Сергей Морев. Он посмотрел, эффективно ли израсходованы деньги, выделенные им из депутатского фонда.**

В этом году представитель партии «Справедливая Россия» направил более 600 тысяч рублей на благоустройство детской площадки у дома № 21 по улице Хахина в городе. Организовать зону отдыха для ребятни взялась тюменская фирма. Строители начали работу в конце апреля, а к середине мая уже сдали объект. Какое-то время из-за ограничений, связанных с пандемией, площадка пустовала. Сейчас гудит, что улей.

– Хорошо у нас стало: и качели есть, и песочница, – местные ребятишки окружили Сергея Морева. – Мы весь день здесь играем!

– А какие баталии разворачиваются на спортивной площадке! – поддерживает разговор Инна Бойцова, жительница до-

ма № 21 на улице Хахина. – Сказать, что мы рады появлению такой зоны отдыха, значит ничего не сказать. Спасибо вам, Сергей Николаевич!

Благодарность за проделанную работу депутату областной думы выразил и Николай Сипачёв, главный врач областной больницы № 12. К слову, сам он тоже проживает в этом доме. Подтверждает, что площадка не пустует ни днём ни вечером.

И коли пятиэтапка, во дворе которой была обустроена игровая зона, расположена рядом с больницей, Сергей Морев осмотрел территорию медучреждения. Заметил, что рядом с детским и инфекционным отделениями выросло ещё одно здание. Николай Сипачёв пояснил, что здесь разместится стоматология. И она распахнёт свои двери, как только пройдёт процедуру лицензирования. Не за горами тот день, когда начнётся реконструкция хирургического корпуса больницы. Главврач рассказал, что согласно медико-техническому заданию, после ремонта здесь появится просторная операционная. В пла-

нах – расширить и перенести поближе к приёмному покою отделение реанимации.

– Несомненно, чтобы все наши задумки воплотились в жизнь, нужны время и деньги, – резюмировал Николай Сипачёв.

– За последние два года мы капитально отремонтировали детское и инфекционное отделения. Они уже работают в полную силу.

Во время встречи зашла речь и об эпидобстановке в городском округе, связанной с коронавирусом. Главврач сказал, что заболевшие среди заводоуковцев есть, но их немного и медики областной больницы № 12 держат ситуацию под контролем.

Прощаясь, Сергей Морев поздравил медработников с прошедшим профессиональным праздником и вручил благодарственные письма за добросовестный труд за подписью председателя областной думы Сергея Корепанова заведующей поликлиникой Ольге Дранко и фельдшеру села Яковлево Елене Фильчаковой.

Ольга МЯСНИКОВА

БЛИЦ-ОПРОС

## Что бы вы посоветовали себе молодому?

**Алексей Мурадов, водитель, г. Заводоуковск:**

– Не слушать чужих советов и поступать так, как велит сердце! В своё время мой дядя отговорил меня поступать в военный вуз. Мол, чего хорошего всю жизнь мотаться по гарнизонам. Я окончил юрфак. По специальности, можно сказать, и не работал. Пробовал открывать своё дело – не получилось. Сейчас шофера. Но вздыхаю до сих пор, если вижу человека в форме.

**Виктор Фишер, служащий, г. Заводоуковск:**

– Не отступать от задуманного! Лет 25 назад у меня была возможность уехать на постоянное место

жительства в Германию. Но нужно было учить язык, собирать кучу документов. Честно скажу: испугался. Сейчас жалею. Наверняка, моя жизнь сложилась бы иначе.

**Людмила Лесина, пенсионерка, д. Дронова:**

– Посоветовала бы пользоваться теми преимуществами, которые давала нам советская система: получать бесплатное образование, не гнаться за длинным руслом. Я окончила только школу – дальше учиться не стала. О чём по сей день сожалею.

**Юрий Зингер, пенсионер, с. Горюново:**

– Беречь здоровье смолоду, тщательно подходить к выбору

второй половины и больше заниматься детьми!

**Екатерина Голик, мастер малярника, г. Заводоуковск:**

– Учить иностранные языки, какие нравятся. Мой отец по национальности – немец, и раньше в семье мы часто разговаривали на его родном языке. Жаль, но сегодня я многое забыла.

**Анна Сиротина, продавец-консультант, г. Заводоуковск:**

– Куда решила идти учиться, туда иди. Мечтала поступить в лётное училище. Однако по советам родственников и подруг отучилась в Омском университете на экономиста, но всё-таки не могу устроиться по специальности. И

ещё: не связываться с подозрительными людьми и не доверять охмуряющим ласковыми словами молодым людям.

**Татьяна Лаврентьева, предприниматель, г. Заводоуковск:**

– В свои 50 лет себе молодой я бы посоветовала усвоить, что главное в жизни – хорошая дружная семья, любимая работа, здоровые родителей и счастье детей. Всё остальное не так важно.

**Алексей Куторкин, слесарь-наладчик, г. Заводоуковск:**

– Не доверять навязывающим свою дружбу новым знакомым. Быть настойчивым и не откладывать на завтра незаконченные дела. Больше внимания уделять

27 ИЮНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

**Дорогие жители Тюменской области!**

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

От активности и энергии молодых зависят настоящее и будущее нашего родного региона и любой страны.

Старшее поколение не всегда согласно с увлечениями и поступками молодёжи, но одно несомненно – без искренности, увлечённости и энергетики молодых невозможно поступательное развитие общества.

Сегодня в нашем регионе более 200 000 молодых добровольцев и 1 500 волонтёровских организаций, которые ежедневно реализуют свои общественные инициативы.

Новые идеи и работа на благо жителей региона требуют поддержки, и власти на всех уровнях стараются её оказывать. В прошлом году 47 социальных молодёжных проектов были поддержаны из федерального бюджета. Ежегодно из регионального бюджета получают помочь более 100 социальных проектов молодёжных сообществ. Результаты активной общественной работы молодёжи Тюменской области на благо региона и страны не раз отмечены на федеральном уровне.

Активно проявляют себя и наши школьники: 1 100 учеников тюменских образовательных организаций – активисты российского движения школьников.

Дорогие представители молодого поколения! Желаю вам новых успехов и достижений! Будет настрой на победу – будет и успех во всех делах и свершениях! Счастья, любви, здоровья, мира и благополучия!

**Александр МООР,**  
губернатор области

**Дорогие друзья!**

Поздравляю вас с Днём молодёжи!

Заводоуковская молодёжь сегодня – это больше 11 тысяч активных, творческих, талантливых и инициативных юношей и девушек. Вам принадлежит настоящее, а, главное, будущее нашего округа, области и России в целом. Какой будет страна к середине XXI века – зависит от вас.

Наша молодёжь добивается высоких результатов в науке, спорте, общественной деятельности, получает и успешно осваивает разные региональные и российские гранты, побеждает в творческих конкурсах и фестивалях. Не останавливайтесь на достигнутом: дерзайте, учитесь, работайте, открывайте новое! Смелости, оптимизма, благополучия и здоровья вам! С праздником!

**Александр АНОХИН,**  
глава городского округа

27 ИЮНЯ – ВСЕРОССИЙСКИЙ ВЫПУСКНОЙ**Дорогие выпускники!**

Поздравляю вас с окончанием школы! Позади 11 лет учёбы, которые вы всегда будете вспоминать с особым чувством. Именно в школе вы научились принимать самостоятельные решения, получили ценные знания и умения, а главное – обрели верных друзей. Все эти годы рядом с вами были педагоги, которые делились опытом, учили преодолевать трудности, радовались вашим победам. А самыми строгими судьями были родители, для которых успешных детей – лучшая награда за безграничную любовь, заботу и неиссякаемое терпение.

Дорогие выпускники! Сегодня перед вами стоит важный вопрос, как из множества дорог выбрать единственно верную? Слушайте своё сердце, смело идите вперёд на встречу своей мечте, верьте в себя и помните, вы нужны Заводоуковской земле! Здоровья вам, оптимизма, уверенности в своих силах и удачи! В добрый путь!

**Александр АНОХИН,**  
глава городского округа

учёбе и советам старшего поколения.**Антонина Провоторова, педагог, г. Заводоуковск:**

– С высоты прожитого скажу: учиться, учиться и ещё раз учиться всему, много читать, особенно классику, заниматься спортом. Чем больше знаешь и умеешь, тем светлее душевные помыслы, тем позитивнее течёт жизнь. Быть внимательнее к родителям и любить себя.

**Сергей Давыдов, рабочий, г. Заводоуковск:**

– Не ввязываться в сомнительные компании, прислушиваться к отцу с матерью, гнать лень прочь и учиться в жизни всему хорошему.



# Субботний вечер



ГОРОЖАНЕ

## Заводоуковск стал для них домом



• Татьяна и Евгений Ломакины переехали из Сургута в Заводоуковск 15 лет назад. Им полюбился наш зелёный чистый городок и приветливые жители.

В городском округе проживает более двухсот человек из Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Среди них – Евгений и Татьяна Ломакины. В наши края их привела мечта – иметь собственный фруктовый сад.

Евгений Васильевич отдал Северу около сорока лет жизни, из них тринадцать – нефтегазовой промышленности. При этом на Югорской земле оказался почти случайно: узнав, что в Тобольске строят нефтехимкомбинат, решил устроиться туда на работу. К своему огромному разочарованию, когда прибыл, увидел только забытые в землю копытки на месте будущего предприятия. И тут знакомые подсказали ему, что с открытием навигации на Оби можно пойти электриком на земсарай – специальное судно, добывающее песок. Нефтьюганска, Сургута, Ноябрьска, Пыть-Яха... Евгений Ломакин участвовал в строительстве автомобильных и железных дорог, намывал площадки под буровые. Вслед за ним на Север с Урала перебралась и семья – жена Татьяна с двумя детьми. По словам Татьяны Владимировны, долгие годы они прожили в разных бараках, пока не получили квартиру в Сургуте.

Наступила перестройка, и новые дороги вдруг стали не нужны. Евгений в 45 лет сменил профессию и стал оператором по добыче нефти. В коллективе его прозвали дедом. Сейчас работать в «нефтянке» престижно, а тогда «чёрное золото» стоило долларов десять за баррель. Зарплаты были небольшие, а работа – грязная. И всё равно Евгений Васильевич гордится тем, что он нефтяник. Ему довелось поработать на Западно-Сургутском, Дунаевском и Фёдоровском месторождениях, увидеть тех, кто эти месторождения открывал. И сейчас любит вспоминать, как обходил скважины и трубопроводы, как следил за работой дожимной насосной станции. Свободное время Ломаки-

ны проводили на природе, особенно им нравилась рыбалка.

В 1999 году Евгений Васильевич вышел на пенсию, но продолжал трудиться. В 2005 году семья переехала в наши края. Ломакины бывали в Заводоуковске и раньше – лечились на минеральных водах. Но главное, здесь же поселился друг Владимир Шевчук со своей семьёй. Как говорит Татьяна Владимировна: «Мы ехали к друзьям, ведь родственников в этих местах у нас не было».

Ломакины сегодня довольны выбором места жительства. У них собственный дом и сад, где они вырастили несколько сортов яблонь, вишни, смородину, малину, жимолость и море цветов. Богатый урожай фруктов и ягод радует супругов каждый год. Сегодня с ними живёт мать Татьяны Владимировны. Дети работают на Севере.

Жизнь супружеской пары очень насыщенная благодаря землячеству «Югра». Ещё в педагогическом училище Татьяна научилась фотографировать, а вслед за ней увлёкся и муж. Теперь в альбомах землячества немало снимков, сделанных ими. Ломакины неоднократно участвовали и побеждали в различных фотоконкурсах. Так, Евгений Васильевич в 2018 году занял первое место в окружном конкурсе «Впиши себя в историю края» в номинации «Старость дома не застанет», а Татьяна Владимировна получила специальный приз. Участвовал нефтяник-пенсионер и в спортивных соревнованиях «Нам года не беда», посвящённых Дню пожилого человека.

Заводоуковские югорчане дружны между собой, вместе отмечают праздники, дни рождения. Вот и золотую свадьбу в прошлом году Евгений и Татьяна Ломакины проводили в компании ветеранов Севера на базе отдыха «Русь».

Татьяна ВОЕВОДИНА

Фото из семейного архива Ломакиных

АКЦИЯ

## Сохраним историю вместе!

У жителей городского округа есть уникальная возможность пополнить экспозиции краеведческого музея. В Заводоуковске проходит акция «Сохраним историю вместе».

Каждый желающий может предоставить в дар предметы, имеющие социально-культурное и историческое значение, а также всё, что связано с историей города.

Для пополнения экспозиций краеведы принимают школьную форму и принадлежности, учебники советского периода, октябрятскую, пионерскую и комсомоль-

скую атрибутику. В музей можно принести фотографии с сюжетами из жизни нашего округа до 1990 года, письма, снимки и любые вещи периода Первой мировой войны, а также предметы, отражающие жизнь нашего края в советские годы. Дарителям необходимо иметь при себе паспорт!

Будущие выставочные экспонаты в хорошей сохранности принимают ежедневно с 9.00 до 16.00 по адресу: г. Заводоуковск, ул. Вокзальная, 44. Возможен выезд специалистов на дом. Телефон для справок 8 (34542) 2-26-40.

Рузана АКОПЯН

ПЕРЕПИСЬ-2020

## От дома к дому

Несмотря на то, что Росстат из-за коронавируса предложил перенести Всероссийскую перепись населения на следующий год, в округе продолжается подготовка к важному мероприятию.

Сейчас в Заводоуковске проверяют адресное хозяйство. В июне Надежда Степанова, уполномоченная по проведению переписи на нашей территории, обшла порядка 60 домов в микрорайонах Новом, Южном, Глазуново и центрального рынка. Проверяющая выявила несколько домовладений без номерных знаков и предложила их хозяевам исправить замечания в течение месяца. По возможности Надежда Степанова узнавала, работает ли интернет на территории их улиц, нет ли перебоев со связью. Как известно, заводоуковцы могут заполнить переписные листы онлайн.

Округ формирует штат переписчиков. Из 131 человека набрано 112. Желающие поработать во время переписи могут позвонить по телефону 8-958-876-05-58. Претендентам знание компьютера обязательно!

Ольга МЯСНИКОВА

ЗАГС ИНФОРМИРУЕТ

## Церемония для двоих

В Заводоуковском загсе вновь можно зарегистрировать или расторгнуть брак. Ранее эти процедуры были приостановлены в связи с угрозой распространения коронавируса.

Как рассказала Наталья Дегтярёва, председатель комитета ЗАГС администрации городского округа, свадебные церемонии проходят с 1 июня и на них присутствуют только жених и невеста – гостей на регистрацию брака пока не допускают. Несмотря на ограничения, заводоуковцы женятся: в июне свои отношения уже официально узаконили 23 пары.

Сегодня ЗАГС оказывает все виды услуг. Некоторые из них можно получить через интернет, зайдя на портал органов государственной власти.

Ольга МЯСНИКОВА

РЕЦЕПТИК

## Салат «Царский»

**Что нужно:** 200 г куриной грудки, два небольших маринованных огурца, одну среднюю морковь, одну луковицу, 40 г майонеза, пучок укропа и петрушки, соль по вкусу.

**Что делать:** грудку отварить и разделить на волокна. Лук порезать полукольцами. Ошпарить кипятком, чтобы исчезла горечь. Морковь и огурцы нарезать кубиками. Все ингредиенты соединить в миске и заправить майонезом. Украсить зеленью.

Ирина БОЛДЫРЕВА,  
повар кафе «Отдых», с. Новая Заимка

СОВЕТЫ АГРОНОМА

## Вершинная гниль томатов

Основная причина появления вершинной гнили на помидорах – кальциевое голодание верхушки плода.

Дефицит кальция может возникнуть из-за недостаточного количества влаги, повышенной кислотности почвы, повреждения корневой системы, стрессовых ситуаций (полив холодной водой в жару, резкие перепады температуры в теплице, а в открытом грунте – резкие изменения погодных условий).

Справиться с вершинной гнилью на томатах помогут растворы:

– **золы.** Взять 300 граммов просеянной золы от сжигания дров или растительных остатков и залить литром крутого кипятка. Полученный раствор остудить и смешать с десятью литрами воды. Полить томаты под корень из расчёта один литр на куст;

– **кальциевой селитры,** который можно приготовить из семи-десяти граммов препарата и десяти литров воды. Использовать для полива растений (один литр на куст);

– **хлористого кальция** с водой в соотношении один к одному. Этот раствор можно использовать для подкормок и опрыскивания;

– **кальцинированной соды.** Смешать полторы столовые ложки порошка и десять литров воды. Полученным раствором полить томаты (до литра на куст);

– **молотого мела** (строительного или кормового для птицы). Сто граммов мела развести литром воды и полить этой болтушкой растения.

Виктория МАТВЕЕВА,  
главный агроном по защите растений  
Заводоуковского отдела Россельхозцентра

ДОСУГ  
**Время играть**

Чтобы развлечься летом, ребятишкам достаточно оторваться от гаджетов и просто выйти на улицу. А здесь уже кто во что горазд: можно покататься на велосипеде, покачаться на качелях. А можно сбраться с друзьями и поиграть в подвижные игры.

**Мяч в воздухе**

Игроки становятся на расстоянии вытянутых в стороны рук, образуя круг. Водящий находится в центре. Стоящие в кругу начинают перебрасывать друг другу мяч, не давая возможности водящему коснуться его. Тот, бегая в середине круга, стремится дотронуться до мяча, находящегося в воздухе, на земле или в руках у кого-либо из играющих. Если ему это удалось, на его место становится играющий, после броска которого мяч был затронут.

**«Хитрая лиса»**

Эта игра рассчитана на дошкольников. Дети становятся в круг на расстоянии одного шага. Ведущий (взрослый) предлагает ребятам закрыть глаза. Он выбирает среди мальчишек и девочонок лису. После игроки открывают глаза и пытаются выяснить, кто же из них хитрый рыжий хищник. Они должны трижды спросить: «Хитрая лиса! Где ты?». Сначала тихо, потом всё громче. В третий раз ответом на вопрос является выход лисы. Дальше она пытается ловить детей. Рыжая плутовка может поймать двух-трёх человек, и игра начинается сначала.

**Бутылочный боулинг**

Отличная игра и для детей, и для взрослых. Необходимо взять десять пластиковых бутылок, любую краску и мяч. Покрасьте бутылки (чтобы всё выглядело совсем как настоящее) и дайте им хорошоенько просохнуть. Затем наполните бутылки водой – кегли готовы. Можно приступать к игре!

**«Водяной»**

Водящий стоит в кругу с закрытыми глазами. Играющие идут по кругу со словами:

Водяной, водяной,  
Что сидишь ты под водой,  
Выгляни на чуточку,  
На одну минуточку!

Раз, два, три!

Круг останавливается. «Водяной» указывает рукой на одного игрока и подходит к нему, не раскрывая глаз. Его задача – определить, кто перед ним. «Водяной» может трогать игрока, но глаза открывать нельзя. Если водящий угадал, они меняются ролями, и теперь тот, чье имя было названо, становится водящим.

Подготовила  
Ольга МЯСНИКОВА



В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

№ 768 от 26.06.2020 г., г. Заводоуковск

**О назначении общественных обсуждений**

Руководствуясь статьёй 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в Заводоуковском городском округе по вопросам градостроительной деятельности», утверждённым решением Думы городского округа от 15.06.2018 № 278, статьёй 18 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ, администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Назначить общественные обсуждения по обсуждению проекта решения администрации Заводоуковского городского округа (далее – проекты решений).

1.1. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, г. Заводоуковск, ул. Свободы, 17, кадастровый номер 72:08:0101005:312.

1.2. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, пер. Правдинский, 29, кадастровый номер 72:08:0101006:18.

2. Общественные обсуждения проводятся путём размещения проектов решений на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

3. Для обеспечения подготовки и проведения общественных обсуждений утвердить оргкомитет в следующем составе:

– Денисов И.А. – председатель оргкомитета, первый заместитель главы городского округа.

Члены оргкомитета:

– Поляков А.В. – председатель комитета по архитектуре, строительству и земельной политике администрации;

– Холомеева С.Ю. – председатель комитета имущественных отношений администрации;

– Тютюнник А.В. – начальник правового отдела администрации.

4. Определить местом размещения проектов решений кабинет 107 администрации по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27 в рабочие дни с 8.00 до 17.00, телефон 9-01-12. Предложения, замечания принимаются до 13 июля 2020 года с учётом требований части 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в письменной форме и (или) по электронной почте: komsa\_admzgo@mail.ru.

5. Оргкомитету обеспечить подготовку и опубликование оповещения жителей о начале общественных обсуждений с учётом требований, установленных частями 6 и 7 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также ознакомление с информацией о результатах общественных обсуждений.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заводоуковские вести». Постановление с приложением разместить на официальном сайте муниципального образования Заводоуковский городской округ в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на И.А. Денисова, первого заместителя главы городского округа.

**А.Н. АНОХИН,**  
глава городского округа

**Оповещение о начале общественных обсуждений проектов постановлений администрации Заводоуковского городского округа**

Администрация Заводоуковского городского округа приглашает жителей городского округа принять участие в обсуждении проектов постановлений администрации Заводоуковского городского округа.

В соответствии с постановлением администрации Заводоуковского городского округа от 26.06.2020 № 768 «О назначении общественных обсуждений» назначены общественные обсуждения по проектам постановлений администрации Заводоуковского городского округа:

1. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства – индивидуальный жилой дом на земельном участке с кадастровым номером 72:08:0101005:312 по адресу: Российская Федерация, Тюменская область, Заводоуковский городской округ, г. Заводоуковск, ул. Свободы, 17.

2. О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённой реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, пер. Правдинский, 29, кадастровый номер 72:08:0101006:18.

Общественные обсуждения проводятся с 27 июня по 13 июля 2020 года на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет: zavodoukovsk.admtyumen.ru с размещением следующих материалов: проектов постановлений администрации Заводоуковского городского округа, схем планировочной организации земельных участков с размещением объектов капитального строительства, в отношении которых запрашиваются разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, разрешённой реконструкции.

Экспозиции по проектам размещены в 107 кабинете администрации городского округа по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27 с 27 июня по 13 июля 2020 года в рабочие дни с 8.00 до 17.00.

Консультации по проектам проводятся в рабочие дни ежедневно с 15.00 до 16.00 по телефону 8 (34542) 9-01-12.

Предложения и замечания, касающиеся проектов, подаются в письменной форме, а также посредством записи в журнале учёта посетителей проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях, в комитет по архитектуре, строительству и земельной политике администрации Заводоуковского городского округа с 27 июня по 13 июля 2020 года в рабочие дни с 8.00 до 17.00 в здании администрации по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27.

Участникам общественных обсуждений, которые будут вносить свои предложения и замечания, необходимо представить следующие сведения:

фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, – для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Проекты, подлежащие рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы (схемы планировочной организации земельных участков с размещением объектов капитального строительства, в отношении которых запрашиваются разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства и реконструкции) размещены на официальном сайте по следующему адресу: в разделе «Экономика и финансы» – «Архитектура и градостроительство» – «Организация общественных обсуждений».

В ДУМЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА**РЕШЕНИЕ**

№ 437 от 23 июня 2020 г., г. Заводоуковск

**О назначении выборов депутатов Думы  
Заводоуковского городского округа 7 созыва**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательным кодексом (Законом) Тюменской области, статьями 12, 25 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ Дума Заводоуковского городского округа решила:

1. Назначить выборы депутатов Думы Заводоуковского городского округа 7 созыва на 13 сентября 2020 года.

2. Направить настоящее решение в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области, избирательную комиссию Тюменской области, территориальную избирательную комиссию города Заводоуковска и района.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Заводоуковские вести».

**Н.В. ПЛОСКОВ,**  
председатель Думы городского округа

**РЕШЕНИЕ**

№ 443 от 23 июня 2020 г., г. Заводоуковск

**О внесении изменений в решение Думы Заводоуковского  
городского округа от 26.11.2019 № 417 «О бюджете Заводоуковского  
городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»**

Руководствуясь статьями 25, 48 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ, Дума Заводоуковского городского округа решила:

1. Внести в решение Думы Заводоуковского городского округа от 26.11.2019 № 417 «О бюджете Заводоуковского городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (в редакции решения от 19.03.2020 № 432) (далее – решение) следующие изменения:

1.1. Пункт 1 решения изложить в новой редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета городского округа на 2020 год:  
– общий объём доходов бюджета городского округа в сумме 2 365 713 тыс. рублей;  
– общий объём расходов бюджета городского округа в сумме 2 461 064 тыс. рублей;  
– прогнозируемый дефицит бюджета 95 351 тыс. рублей.».

1.2. В пункте 8 решения после слов: «на 2020 год в сумме» цифры: «1900» заменить цифрами: «984».

1.3. Приложения №№ 1, 3, 5, 11, 13, 15, 17 к решению изложить в новой редакции согласно приложениям №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 к настоящему решению.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Заводоуковские вести». Решение Думы с приложениями разместить на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (<http://pravo-minjust.ru>) и на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети интернет.

**А.Н. АНОХИН,**  
глава городского округа

**РЕШЕНИЕ**

№ 438 от 23 июня 2020 г., г. Заводоуковск

**О внесении изменения в решение Думы Заводоуковского  
городского округа от 15.08.2018 № 294 «Об утверждении положения  
«О сходе граждан в сельских населённых пунктах муниципального  
образования Заводоуковский городской округ»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 14.1, 25 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ Дума Заводоуковского городского округа решила:

1. Внести в решение Думы Заводоуковского городского округа от 15.08.2018 № 294 «Об утверждении положения «О сходе граждан в сельских населённых пунктах муниципального образования Заводоуковский городской округ» (далее – положение) следующее изменение:

1.1. Пункт 4.1. положения изложить в новой редакции:

«4.1. Сход граждан правомочен при участии в нём более половины обладающих избирательным правом жителей населённого пункта. В случае, если в населённом пункте отсутствует возможность одновременного совместного присутствия более половины обладающих избирательным правом жителей данного населённого пункта, сход граждан проводится поэтапно в срок, не превышающий одного месяца со дня принятия решения о проведении схода граждан. При этом лица, ранее принявшие участие в сходе граждан, на последующих этапах участия в голосовании не принимают. Решение схода граждан считается принятым, если за него проголосовало более половины участников схода граждан.».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Заводоуковские вести».

**А.Н. АНОХИН,**  
глава городского округа

**РЕШЕНИЕ**

№ 439 от 23 июня 2020 г., г. Заводоуковск

**О внесении изменений и дополнения в решения Думы  
Заводоуковского городского округа от 14.05.2004 № 182  
«О порядке наименования (переименования) общественных  
мест на территории Заводоуковского городского округа»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 25 Устава муниципального образования Заводоуковский городской округ Дума Заводоуковского городского округа решила:

1. Внести в решение Думы Заводоуковского городского округа от 14.05.2004 № 182 «О порядке наименования (переименования) общественных мест на территории Заводоуковского городского округа» (в редакции решений Думы от 28.09.2005 № 262, от 24.12.2008 № 281, от 23.04.2009 № 317, от 16.06.2011 № 81, от 28.06.2012 № 196, от 24.12.2015 № 44, от 21.09.2017 № 211) следующие изменения и дополнение:

1.1. В пункте 2 решения слова: «районном» исключить.

1.2. Абзац второй пункта 2.1. статьи 2 положения «О порядке наименования (переименования) общественных мест на территории Заводоуковского городского округа» (далее – положение) исключить.

1.3. В абзаце первом пункта 3.2. статьи 3 положения слово: «совет» заменить словом: «администрацию», в абзаце втором слова: «по своему желанию» исключить.